



Издается с апреля
1917 года
В 1967 году награждена
орденом Трудового
Красного Знамени

ТАТАРСТАН



КОЛЛЕГИЯ

2,7 миллиона
туристов –
уровень
европейский

ГОТОВИМСЯ
К ЛЕТУ > 2



ИЗ ПИСЕМ

Жителей села
Биклянь запугали
бездомные
собаки

ГОЛОДНЫЕ
ПСЫ > 3



ВЫСТАВКА

Персональная
Вселенная
Светланы
Богатырь

СВОЙ
ВЗГЛЯД > 3



ПРАВООРЯДОК

В Казани
открылся центр
защиты
от коллекторов

НАШЛАСЬ
УПРАВА > 4



№18 (28012)

ВТОРНИК 9 февраля 2016 года

актуально

ЖКХ: какие грядут новации

Вероника АКИФЬЕВА, «РТ»

Трудно найти человека, который не имел бы к жилищно-коммунальному хозяйству никакого отношения. Эта сфера касается всех, так как водой, светом, газом пользуются везде, не исключение даже самые отдаленные уголки республики. Именно поэтому ЖКХ – отрасль, которая всегда находится в зоне внимания как властей, так и населения. Ежегодно принимаются попытки улучшить ситуацию в этой сфере, и нынешний год не исключение. Что произойдет в 2016 году? Какие новшества ждут потребителей?

ПРЯМЫЕ ДОГОВОРЫ ОТДАДУТ РЕГИОНАМ

В конце января в Москве прошел форум «Городское развитие: жилье и ЖКХ». Решения, принятые по итогам этого мероприятия, в ближайшее время найдут отражение в федеральном законодательстве и воплотятся в жизнь. О том, что изменится в отрасли в скором времени, рассказал депутат Госдумы Александр Сидякин на пресс-конференции в парламенте республики.

С апреля нынешнего года плата за общедомовые нужды (ОДН) должна была перекладываться на коммунальные услуги в жилищных услугах. По мнению сторонников данного решения, это позволит людям платить только за те коммунальные ресурсы, которые действительно идут на обслуживание их дома – работу лифта, освещение подъезда и придомовой территории, влажную уборку и промывку инженерных систем. И не допускать попадания различных «небалансов» управляющих организаций. Вроде решение благое, но и у него есть свои подводные камни – специалисты считают, если ОДН перейдет в жилищные услуги, то непонятно, каким образом будет высчитываться сумма платежа, поскольку на них уже не будут распространяться тарифы потребления коммунальных услуг. Следовательно, необходимо будет определять новые нормативы потребления и тарифы для расчета платы за ОДН. В общем, не все тут просто, поэтому дан-

На 2017 год перенесено введение повышающего коэффициента для тех собственников за оплату коммунальных услуг, у кого не установлены приборы учета.

ное новшество отложено на 2017 год. Также на следующий год перенесено введение повышающего коэффициента для тех собственников за оплату коммунальных услуг, у которых до сих пор не установлены приборы учета в квартирах.

Давно муссируется вопрос повсеместного заключения прямых договоров между ресурсоснабжающими организациями и потребителями. Исключить управляющие организации, которые стоят между жильцами и поставщиками услуг, хотя многие. В том числе и сами управляющие компании, так как они вынуждены оплачивать ресурсы на сто процентов, даже за тех потребителей, которые не платят. Заключение прямых договоров позволит уйти от этой схемы. Однако в тех домах, где существующий механизм отлажен и нет никаких проблем, в частности собираемость за ЖКУ составляет сто процентов, не стоит ничего ломать и перестраивать – такая позиция Татарстана. И она была услышана на федеральном уровне. Во всяком случае, теперь заключение прямых договоров с поставщиками услуг будет не



tasnet-Info.ru

повсеместным, как это планировалось ранее. Эта задача будет решаться субъектами в индивидуальном порядке.

КРЕДИТЫ НА КАПРЕМОНТ

Чтобы средства, которые собираются населением на капитальный ремонт, «не съела» инфляция, на них будут начисляться банковские проценты. Более того, те товарищества собственников жилья (ТСЖ), которые копят деньги на капитальный ремонт, смогут взять кредит, чтобы провести его здесь и сейчас, а не ждать «эпное» количество лет. Будет разработана специальная программа кредитования капитальных ремонтов многоквартирных домов, по которой государство станет субсидировать проценты по этим кредитам. Самым дорогостоящим ремонтом в МКД является замена лифтового оборудования. Замена одного лифта обходится примерно в 2,5 млн рублей. Естественно, что собственники вряд ли смогут накопить такую сумму быстро. Между тем старые конструкции могут вызвать серьезные последствия для жильцов, поэтому ждать, когда появится необходимая сумма, просто опасно. Теперь у

ТСЖ будет возможность брать кредит, часть которого будет выплачиваться государству. Такая система позволит решить эту задачу самым эффективным образом.

Еще один момент, который будет законодательно отрегулирован: если человек купил квартиру в доме, где есть ТСЖ, он становится автоматическим членом. Это делается для того, чтобы исключить конфликты между собственниками в одном домовладении. Еще одно решение, которое было принято по итогам форума, – продлить на год бесплатную приватизацию. Государство уже давно хочет завершить ее, однако каждый раз этот процесс откладывается. Между тем это не позволяет в полном объеме запустить механизм арендного жилья. «Чтобы переселить жильцов из аварийного фонда, государство строит жилье и отдает в собственность, но

это неправильно, – считает Александр Сидякин. – Бюджетные деньги в этом случае не работают. Гораздо эффективнее было бы переселить людей из ветхого фонда в арендное жилье, а за счет полученных средств строить новые дома».

ПИТЬ ИЛИ НЕ ПИТЬ?

На днях в Госсовете РТ прошло заседание Комитета по бюджету, налогам и финансам, где был поднят вопрос капитального ремонта, реконструкции и строительства систем водоснабжения и водоотведения в республике. Отчет Счетной палаты РТ об эффективности использования государственных средств, выделенных на эти нужды в 2012–2015 годах, вылился в обсуждение проблемы качества питьевой воды, которая в том

дальше – на стр. 2

картина дня

Вспоминая маститого журналиста

АКЦИЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ ИЗВЕСТНОМУ ЖУРНАЛИСТУ ФЛОРИДУ АГЗАМОВУ, ПРОЙДЕТ СЕГОДНЯ В КАЗАНИ (Ильшат САДЫКОВ).

К 80-летию со дня рождения Флориды Агзамова в Доме журналистов республики пройдет День дарения. От его учеников, соратников, коллег, друзей и близких в Союзе журналистов республики ждут документы, письма, фотографии, рукописи, газетные вырезки и другие материалы, связанные с жизнью и творчеством Флориды Агзамова. Организаторы акции, которая начнется в 14 часов, будут рады также материалам о развитии журналистики республики в целом. Все это поможет создать в специализированном музее журналистики «Уголок Флориды Агзамова» и расширить экспозицию «Казанская научная школа журналистики».

Речные круизы будут начинаться из Елабуги

ВСКОРЕ ИЗ ЕЛАБУГИ МОЖНО БУДЕТ ОТПРАВИТЬСЯ В РЕЧНОЙ КРУИЗ НА ТЕПЛОХОДЕ (Сергей КАРЕЛИН).

Такой маршрут из города на Каме презентовали на встрече руководства пермской туристической компании – партнера Елабужского музея-заповедника и представителя турфирм Елабуги и Набережных Челнов. Предстоящим летом отсюда можно будет отправиться по воде до городов Углич, Пермь, Волгоград и вернуться обратно, сообщает агентство «Татаринформ». По словам организаторов круизные прогулки, горожане и гости Елабуги часто изъявляли желание отправиться в путешествие из этого города на Каме, и теперь такая возможность у них появилась. Первый теплоход совершит круиз уже в мае, в начале туристического сезона. Особенно активно путевки приобретают сами елабужане, а также жители близлежащих городов.

Юному герою вручили награду



mchs.tatarstan.ru

ПРОШЛЫМ ЛЕТОМ ШЕСТИКЛАССНИК ИЗ ПОСЕЛКА БИРЮЛЫ ВЫСОКОГОРСКОГО РАЙОНА СПАС ТОНУВШУЮ ДЕВОЧКУ (Ляб ПРИМАКОВ).

Победителем регионального этапа всероссийского фестиваля «Созвездие мужества» 2015 года в номинации «Дети-герои» стал ученик шестого класса бирюлинской школы Кирилл Цветков. Диплом, статуетку и памятный сувенир юному герою вручил первый заместитель начальника Главного управления МЧС России по РТ Тахир Каримуллин. Прошлым летом отважный мальчик услышал крики о помощи возле поселкового пруда в Бирюлях. Увидев, как маленькая девочка ушла под воду, он соскочил с велосипеда, прыгнул в одежду нырнул в водоем и вытащил уходящую на дно Олесю. Ранее юному герою вручили медаль «За мужество в спасении» от Российского союза спасателей, сообщает пресс-служба ГУ МЧС России по РТ.

В гости к маме на угнанном автомобиле

ДВОЕ НИЖНЕКАМЦЕВ В ПЬЯНОМ УГАРЕ РАСПОТРОШИЛИ ЧЕТЫРЕ МАШИНЫ, А ПЯТУЮ УГНАЛИ (Марта КИРИЛЛОВА).

Мчась по улице «шестерка» с разбитыми стеклами была замечена командиром батальона патрульно-постовой службы полиции ранним утром в центре города. Передав сообщение о подозрительной машине в дежурную часть, командир начал ее преследование на личном автомобиле. Задержать двух пьяных угонщиков ему совместно с подоспевшими сотрудниками автоинспекции удалось недалеко от села Большое Афанасово. Как сообщили в пресс-службе УМВД по Нижнекамскому району, 17-летний и 19-летний подельники после празднования дня рождения своего приятеля собрались в деревню к родственникам одного из них. Поскольку денег на проезд не было, транспорт решили угнать, а для поправки материального положения забрать ценности из стоявших рядом машин. Добыча составила восемь тысяч рублей. Сколько им придется провести за решеткой, определит суд.

В несколько строк

- К ЭКСПЕДИЦИИ НА БЕЛОЕ МОРЕ готовятся дайверы из Татарстана. Они планируют совершить самое глубокое в мире подледное погружение. Члены отряда Русского географического общества в рамках экспедиции «Полярный круг» попытаются достичь рекордной глубины в сто метров.
- ГОРОД СУРГУТ появится с 20 марта в маршрутной карте татарстанской авиакомпании «ЮВТ-аэро». Перелеты в Сибирь будут осуществляться из Сочи с промежуточной пересадкой в Бугульме два раза в неделю. Продажи билетов уже начались, передает Минтранс республики.
- ЧЕТЫРНАДЦАТЬ УЛИЦ столицы республики в прошлом году были названы в честь известных поэтов и писателей. Еще двенадцать улиц Казани получили имена героев Великой Отечественной войны. Всего в прошлом году в комиссию по топонимике поступило более 150 обращений от жителей о наименовании и переименовании улиц города.
- УГНАЛ ТРАКТОР и уехал на нем в Казань к своей знакомой 17-летней жительнице деревни Чубарово Высокогорского района. «Беларусь» под управлением подвыпившего молодого человека был остановлен уже в столице на Сибирском тракте после того, как стражи порядка обратили внимание на странную манеру управления водителем.
- ВОЗОбновлена РАБОТА ЛЕДОВОЙ ПЕРЕПРАВЫ через Каму в воскресенье в Елабужском районе. Она связывает село Покровское с нижнекамским населенным пунктом Красный Ключ. Ледовая дорога была закрыта 2 февраля из-за оттепели.

ШИНЫ И КАУЧУКИ 2016
18–21 апреля
ЭКСПОЦЕНТР

19-я международная специализированная выставка резинотехнических изделий, шин, технологий для их производства, сырья и оборудования

Организатор: ЗАО «Экспоцентр»

При поддержке:
- Министерства промышленности и торговли РФ
- Российского Союза химиков

Под патронатом Торгово-промышленной палаты РФ

Россия, Москва, ЦВК «Экспоцентр»
www.rubber-expo.ru

цитата дня

Павел АСТАХОВ, уполномоченный при Президенте РФ по правам ребенка:



«При пожарах постоянно погибают дети, и эту проблему нужно как-то решать. Считаю, необходимо установить датчики задымления во всех ветхих и деревянных частных домах, а также в квартирах, где проживают семьи с детьми, которые находятся в трудной жизненной ситуации или в социально опасном положении.»

дата в календаре

Чистого вам неба, авиаторы!

Сегодня – День работника гражданской авиации. Работников и ветеранов отрасли с праздником поздравил первый заместитель Премьер-министра Алексей Песошин.



ufa.info

Авиаторы Татарстана всегда успешно решали стоящие перед отраслью задачи. Целесообразность, ответственность в достижении поставленных целей отличают людей вашей профессии, каждый из вас на своем посту поддерживает бесперебойный ритм и надежное функционирование воздушного транспорта, говорится в поздравлении.

«Несмотря на экономические трудности, в условиях реформирования и структурных преобразований в авиационной отрасли Республики Татарстан. Будьте здоровы и счастливы!» – высказывает пожелание качественных услуг населению остается вашей ос-

новной задачей. Уверен, что работники отрасли прилагают все усилия для реализации намеченных целей и делают все, чтобы оправдать ожидания пассажиров, – отмечает Алексей Песошин. – В этот праздничный день отрасли день от всей души желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия, удачи и чистого неба. Мои особые поздравления и благодарность ветеранам гражданской авиации. Именно вы внесли огромный вклад в достижения авиационной отрасли Республики Татарстан. Будьте здоровы и счастливы!» – высказывает пожелание качественных услуг населению остается вашей ос-

анонс

Отчитались ключевые министерства

Ирина ДЕМИНА, «РТ»

Вчера во второй половине дня в Поволжской государственной академии физической культуры, спорта и туризма в Казани состоялась совместная итоговая коллегия Министерства промышленности и торговли, а также Министерства экономики Татарстана.

В заседании участвовали Президент Рустам Минниханов, Государственный Советник РТ Минтимер Шаймиев, Председатель Госсовета Фарид Мухаметшин, Премьер-министр Ильдар Халиков, руководители федеральных и республиканских министерств. Вице-премьер – министр промышленности и торговли Альберт Каримов, выступая с докладом об итогах развития

промышленности и потребительского рынка Татарстана в 2015 году, отметил, что прошлый год сопровождался дальнейшим осложнением внешнеполитической и внешнеэкономической ситуации. Несмотря на это, объем промышленного производства в республике превысил показатель 2014 года и составил 1,856 трлн рублей, индекс промышленного производства – 100,4 процента. О результатах социально-экономического развития республики в 2015 году доложил министр экономики Артем Здунов. В завершение коллегии Рустам Минниханов поблагодарил Федеральный центр за поддержку реального сектора экономики республики и поставил конкретные задачи перед министерствами на текущий год и дальнейшую перспективу. *Подробнее – в следующем номере «РТ».*

оценка

Фарид Мухаметшин второй в медиарейтинге

Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин находится на второй позиции медиарейтинга глав законодательных органов субъектов РФ по итогам прошлого года. Его опережает лишь руководитель Госсовета Республики Крым Владимир Константинов, на третьем месте – председатель законодательного собрания города Севастополя Алексей Чалый. Рейтинги подготовлены информационно-аналитической системой «Медиагология». Так, сообщается, что глава парламента Татарстана Фарид Мухаметшин в течение 2015 года находился в числе лидеров медиарейтинга. Наиболее заметными были публикации СМИ по итогам его выступления на совместном заседании Государственной Думы и Совета Федерации РФ. Председатель Госсовета Татарстана сделал акцент на проблеме миграции, заявив, что это –

один из путей проникновения терроризма в Россию, и призвал ужесточить требования к мигрантам, прибывающим в Россию. Также Фарид Мухаметшин упоминался в СМИ в контексте выборов Президента Татарстана. Рейтинги построены на основе базы СМИ системы «Медиагология», включающей около 30200 источников – газеты, ТВ, радио, журналы, информационные агентства, интернет-СМИ. Данное исследование было подготовлено на основе медиаиндекса, рассчитываемого автоматически с применением технологий лингвистического анализа совместно с учеными-математиками и аналитиками массмедиа и PR. Формула медиаиндекса имеет три основные составляющие: индекс цитируемости, оценка сообщения на «позитив/негатив» и заметность, сообщает пресс-служба Госсовета.

форум

О толерантности в разных аспектах

Елена БОРИСОВА

Международный гуманитарный форум «Толерантность – «оливковая ветвь» человечества на этапе исторического разлома» проходил 2 и 3 февраля на базе Казанского государственного института культуры.

Форум был посвящен 70-летию ООН и ЮНЕСКО и проводился под патронатом Президен-

та Татарстана в рамках российской программы «Россия – ООН: 70 лет партнерства». В пленарных и секционных докладах вопросы толерантности обсуждались с самых разных точек зрения – и как базовая ценность человечества, и как элемент современной социокультурной ситуации, и как рациональное основание человеческой деятельности вообще. В мероприятиях форума приняли участие известные ученые, педагоги, государственные и общественные деятели.

ЖКХ: какие грядут новации

Начало на стр.1

числе очень сильно зависит от изношенности водных сетей, а также очистных сооружений. Хорошее качество питьевой воды – это экономия расходов на здравоохранение. Без помощи государства решить данный вопрос не представляется возможным – инвесторы не особо заинтересованы вкладывать свои средства в водную инфраструктуру. У муниципальных образований недостаточно денег для решения этих задач. На форуме «Юрское развитие: жилье и ЖКХ» было четко сказано о том, что по малым городам, таким как, например, Елабуга, уровень государственной поддержки со стороны федерального бюджета будет расти и ни в коем случае не произойдет сокращения.

ИНТЕРНЕТ НАМ ПОМОЖЕТ

Мы уже затрагивали в нашей газете («РТ» №136 от 24.09.2015 года) тему липовых протоколов общих собраний жильцов, на которых

якобы были избраны управляющие организации. Это явление носило массовый характер. Вдольную федеральный законодатель внес поправки, и с мая прошлого года подделка протоколов общих собраний – это уголовное преступление. Однако что делать с уже сложившейся ситуацией? По-прежнему закрывать на это глаза? Похоже, что да. Во всяком случае пока не говорится о том, чтобы повсеместно привести всю документацию в нормативное русло. А без конкретного решения «сверху» порядка не будет.

Большие надежды в этой сфере возлагаются на информационные технологии – самым реальным способом проведения общих собраний собственников может стать Интернет, такая возможность предусмотрена законодательством. Большинство жильцов было бы проще присутствовать на собраниях МКД on-line: обсуждать злободневные вопросы, принимать решения, проводить голосование. Но пока это дело будущего.

театр

Речь шла о развитии культуры

С председателем Союза театралов России Александром Калягиным, прибывшим в Казань для участия в VII отчетно-выборном съезде Союза театралов Республики Татарстан, в Казанском Кремле встретился Государственный Советник РТ Минтимер Шаймиев. Перед встречей председатель попечительского совета республиканского фонда «Воз-

рождение» Минтимер Шаймиев представил господину культурно-исторический проект федерального значения «Культурное наследие: древний город Болгар и остров-град Свияжск», рассказал, что было сделано за последние годы в этих древних городах, и поделился планами на будущее. Он сообщил Александру Калягину, что за Белой мечетью в Болгаре в скором времени приступят к строительству здания Болгарской исламской академии. В то же время начнутся работы по возрождению собора Казанской



Божьей Матери в Казани. Минтимер Шаймиев подчеркнул, что 4 ноября прошлого года Президентом Татарстана Рустамом Миннихановым подписан указ одновременно по этим двум объектам. Александр Калягин заметил, что во время встречи в 2010 году Минтимер Шарипович знакомил его с проектом возрождения Болгара и Свияжска, реализация которого только начиналась. «Я очень рад, что ваши планы успешно осуществляются», – отметил гость и пообещал посе-

тить эти исторические места в летнее время. Александр Калягин поблагодарил Минтимера Шаймиева за встречу. «Я вас считаю своим другом, безмерно люблю и уважаю. Мудрость и творчество – вот как можно назвать состояние вашей души», – сказал он. Минтимер Шаймиев и Александр Калягин обменялись мнениями о современных тенденциях развития театрального искусства в республике и стране, сообщает пресс-служба Президента РТ.

коллегия

Ирина МУШКИНА, «РТ»

«Нужно дождаться принятия каких-то документов. Пока мы тут, в зале, сидим, составим конкретный список адресов. Не бойтесь, если он окажется длинным. Начните со Свияжска и Болгара. Несмотря на растущие потоки туристов, потенциал этих объектов используется далеко не полностью», – обратился к руководству Госкомитета РТ по туризму Премьер-министр Ильдар Халиков в ходе состоявшейся на днях коллегии этого ведомства по итогам работы прошлого года. Ремарка прозвучала в ответ на обращение директора АНО «Центр развития туризма Республики Татарстан» Оксана Саргина в адрес Правительства РТ с просьбой оказать содействие в принятии республиканского нормативного акта о стандартах и требованиях к объектам туротрасли Татарстана.

До нового летнего туристического сезона осталось полтора-два месяца, до Госкомитета РТ по туризму круглый год думает о том, как лучше принять многочисленных гостей Татарстана. Ведь какой туристический продукт мы им предложим, такую отдачу и получим, что в финансовом выражении, что в части имиджа Казани и республики. Вовремя разместить, накормить, развлечь, учесть потребности и не разочаровать ожидания увеличивающегося потока туристов – задача далеко не простая. Татарстан уверенно заявляет о себе как о привлекательном туристическом кластере, и такие амбиции следует оправдывать. Хотя эта отрасль быстро развивается, проблем здесь достаточно. О них и говорили на итоговой коллегии. Активное участие в заседании, которое прошло (что

Туризм: кому удовольствие, а кому – работа!



логично) в одном из новых отелей Казани, принял Премьер-министр Ильдар Халиков. Он в общем-то и повернул разговор в нужном направлении, уточнив по ходу обсуждения доклада руководителя главного туристического ведомства республики Сергея Иванова: «Мы переживаем не «неслегкие времена», а новую реальность! А тот, кому не нравится 2016 год, значит, не работал в 1998-м!» В туристической сфере нужно уметь извлекать выгоду из любой ситуации. «Выпали» из оборота такие популярные турнаправления, как Турция и Египет; – нужно раскручивать спрос на внутренний и въездной туризм. В Татарстане их потенциал, без преувеличения, огромный.

Сегодня доля сферы туризма в ВВП республики составляет 1,4 процента, но Ильдар Халиков оценил эти цифры, скорее, как стартовые, отметил в завершение заседания, что «в целом итоги 2015 года мы довольны». Сергей Иванов сообщил, что объем оказанных туристическими фирмами услуг без учета смежных отраслей за 2015 год составил 11,3 млрд рублей, что на 12,8 процента больше по сравнению с показателями 2014 года. В стратегии раз-

вития Татарстана до 2030 года отрасль занимает одну из ключевых позиций: в 2015 году на реализацию госпрограммы по туризму было выделено в 3,6 раза больше средств, чем в 2014 году.

По данным УФМС, республику больше всего посещают граждане Турции, Китая, Германии, США и Франции. Растут организованные потоки туристов на остров-град Свияжск, в Великий Болгар, бьет рекорды по посещаемости Казанский Кремль. Сергей Иванов обозначил «основные задачи», которые стоят перед отраслью. Это в том числе развитие туристско-рекреационных кластеров, малого речного флота. Проблемой становится процесс классификации гостиниц, отелей, хостелов. На сегодня ее прошли всего 129 объектов (32 процента от общего числа). Среди других задач – организация статистического наблюдения в туристических центрах республики, продвижение на ключевых туристических рынках, развитие новых перспективных видов туризма, создание межрегиональных маршрутов. Важная задача – повышение качества оказываемых услуг и профессио-

нализма участников рынка. Оксана Саргина в своем выступлении подчеркнула, что туристическую инфраструктуру необходимо привести в соответствие с международными стандартами. Недостатки практически одни и те же – незнание иностранных языков персоналом отелей, отсутствие информации о языках, невозможность оплаты услуг банковской картой, недоступность Интернета и wi-fi на объектах туристического спроса. И что уж вовсе обидно – непривлекательное меню в точках питания. О необходимости развития внутреннего туризма говорили на коллегии исполнительный директор ассоциации туроператоров России Майя Ломидзе, а также исполнительный директор ассоциации санаторно-курортных учреждений «Санатории Татарстана» Евгений Терентьев.

«Для нас важен не просто туризм ради туризма. Отрасль предоставляет 40 тысяч рабочих мест. 2,7 миллиона туристов – показатель, которым мы можем гордиться даже по сравнению с рядом европейских городов», – подвел итоги заседания Ильдар Халиков. В завершение Премьер-министр вручил благодарственные письма специалистам и коллективам, отличившимся в отрасли туристической. В их числе – представитель бизнес-отеля «Татарстан» в Набережных Челнах. На сегодня этот отель самый большой в автограде, способный одновременно принять более 250 гостей, имеющий признание на российском рынке гостинично-ресторанной сферы.

Ежегодно Исссовет дает поручения Счетной палате провести аудит эффективности использования бюджетных средств. На ближайшем заседании парламент даст контрольно-счетному органу два таких поручения – по организации среднего профессионального образования и по семейным животноводческим фермам. В апреле Государственный Совет заслушает отчет о деятельности Счетной пала-

перед олимпиадой

Готовимся к чемпионату Европы по дзюдо

Совещание по подготовке к проведению в Казани чемпионата Европы по дзюдо провел вчера в Доме Правительства РТ Премьер-министр Ильдар Халиков, сообщает пресс-служба Президента РТ. Соревнования пройдут с 20 по 24 апреля 2016 года. Это серьезное международное событие, которое состоится в Татарстане впервые, подчеркнул Ильдар Халиков, добавив, что у республики имеется богатый опыт проведения крупных спортивных соревнований. «Данный чемпионат станет отборочным этапом на Олимпийские игры 2016 года в Рио-де-Жанейро, что существенно повышает статус соревнований. Страна-хозяйка чемпионата Европы имеет право заявить большее количество участников, что серьезно увеличивает шансы сборной России получить путевки на Олимпийские игры в Брази-

лии», – отметил он. Премьер-министр с удовлетворением отметил то, что в составе российской сборной есть и представитель Татарстана – 20-летний Нияз Билалов, многократный победитель различных турниров, воспитанник ДЮСШОР «Олимпийский» г. Набережные Челны. О ходе подготовки к чемпионату Европы по дзюдо доложил министр по делам молодежи и спорту Владимир Леонов. В частности, он сообщил, что в соревнованиях планируют принять участие 400 спортсменов из более чем 40 стран. Всего будет разыграно 16 комплектов наград. Основным местом проведения состязаний станет ледовый дворец спорта «Татнефть-арена». Обслуживать мероприятие будут около 300 волонтеров. Билеты на чемпионат поступят в продажу в марте этого года, их стоимость будет варьироваться от 150 до 300 рублей.

такая профессия

Доступ к архивам как приоритет

Алексей ИЗМОРОСИН

В век информационных технологий в архивной деятельности необходимо использовать все существующие платформы и передовые технологии, включая соцсети.

поручил Премьер-министр. В работе коллегии также приняли участие руководитель Федерального архивного агентства Андрей Артизов и заместитель Председателя Госсовета Татарстана Римма Ратникова. С основным докладом по итогам года работы ведомства в прошлом году выступила начальник Татаргвархива Ирада Аюпова. По проблеме реализации проекта «Электронный архив» и доступности архивной документации для населения, предприятий и организаций высказался заместитель Председателя Госсовета – министр информатизации и связи республики Роман Шайхутдинов. Он сообщил, что Татарстан мог бы стать пилотным регионом для воплощения в жизнь федеральной программы по постепенному переводу архивного фонда в государственные электронные системы, и предложил подумать над формированием соответствующей экспертной межведомственной рабочей группы.

В свою очередь Андрей Артизов в своем выступлении обозначил вытекающую из этого задачу – создание эффективной нормативно-правовой базы. Вопрос, по мнению Ильдара Халикова, необходимо решать путем разработки республиканской программы развития архивного дела. «Разумеется, данная программа должна вписываться в цели и задачи стратегии социально-экономического развития до 2030 года. Это направление необходимо взять в работу», – отметил глава Правитель-

ства. «В последние годы Татарстан проводит огромную работу по сохранению исторического наследия, поддержанию в республике духа межнационального согласия, воспитания подрастающего поколения в духе патриотизма. Здесь без архивного дела обойтись невозможно», – подчеркнул глава Правительства. Он отметил, что от специалистов архивной службы республика ждет достойного вклада в празднование грядущих памятных дат, в частности столетия Татарской АССР. По мнению Ильдара Халикова, важно сосредоточить работу на проектах, рассказывающих о людях, прославивших республику своими ратными и трудовыми подвигами. «Архивисты должны принять активное участие в подготовке славного юбилея республики», –

акция

Перепишем истины

Татарстанцев приглашают на викторину о сельхозпереписи

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

Стартовал второй этап викторины, посвященной предстоящей сельскохозяйственной переписи. Об этом сообщает пресс-центр ВСХП-2016.

выми пришлют правильные и наиболее полные ответы. Участник может быть признан победителем и получить приз только один раз, считая участие в первом этапе викторины в прошлом году. В первом туре викторины приняли участие более семисот человек. Активное всего проявили себя жители Вологодской, Новгородской и Орловской областей, а также Приморского края. Наибольшее число победителей первого тура викторины оказалось в Новгородской области. Напомним: в июле – августе по всей стране пройдет Всероссийская сельскохозяйственная перепись. Объекты ее внимания – юридические и физические лица, являющиеся собственниками, пользователями, владельцами или арендаторами земельных участков, предназначенных или используемых для производства сельскохозяйственной продукции, либо имеющих сельскохозяйственных животных. Как сообщили в Татарстанстате, подвести предварительные итоги переписи планируется к концу 2017 года, а окончательные результаты с базой микроданных будут доступны в конце 2018-го.

в парламенте

Ирина МУШКИНА, «РТ»

План работы депутатского корпуса на время весенней сессии – до начала парламентских каникул прокомментировала на традиционной пресс-конференции Секретарь Госсовета Лилия Маврина.

«Сразу после новгородных каникул депутаты включились в активную работу, в том числе принимают участие в отчетных сессиях района своего избирательного округа, в сходах граждан, где идет откровенный разговор о самых острых социальных вопросах. Их депутаты берут в работу», – проинформировала Лилия Маврина. Предстоит много законодательной работы:

Весенняя сессия будет насыщенной

в плане на 2016 год значатся 50 законопроектов, 36 запланировано рассмотреть в ходе весенней сессии. Треть поведет весенней сессии Государственного Совета занимаются контрольные вопросы – это отчеты Кабинета Министров, Счетной палаты, министра внутренних дел, уполномоченных по правам человека, по правам ребенка, по защите прав предпринимателей. Практически ежемесячно будут рассматривать контрольные вопросы и парламентские комитеты. В поле зрения депутатов – реализация положений Стратегии-2030 в сфере сельского хозяйства, территориальное общественное самоуправление, пожарная безопасность, охрана общественного порядка. Список продолжают те-

мы туризма, жилищного строительства, государственной поддержки ЛПХ, предоставления многодетным семьям земельных участков, реализации закона о государственных языках Республики Татарстан, концепции развития национального образования и многое другое. Ежегодно Исссовет дает поручения Счетной палате провести аудит эффективности использования бюджетных средств. На ближайшем заседании парламент даст контрольно-счетному органу два таких поручения – по организации среднего профессионального образования и по семейным животноводческим фермам. В апреле Государственный Совет заслушает отчет о деятельности Счетной пала-

ты в целом, а также информация об итогах прошлогодних проверок. По словам Секретаря Госсовета, в весеннюю сессию планируется провести 5 заседаний. Одним из важнейших вопросов станет отчет о деятельности органов исполнительной власти республики в 2015 году. Депутаты подготовили и направили в адрес Правительства 54 вопроса, исходя из тех проблем, которые чаще всего звучат от избирателей. Как всегда, основное место занимает работа над бюджетным законом. Лилия Маврина подчеркнула, что активно приступили к своей деятельности фракции, депутатские группы, будет усилена действенность экспертных советов, созданных при парламентских комитетах.

горячая тема

222-09-56

Ждем ваших сообщений по адресу:
420097, г. Казань, ул. Академическая, д. 2,
редакция газеты «Республика Татарстан».
Телефон: 222-09-56 (в рабочие дни с 10.00 до 17.00).
Телефон/факс: 222-09-53. E-mail: info@rt-online.ru

Рубрика подготовлена по сообщениям читателей в редакцию и по материалам из открытых источников

Микрорайон новый, проблемы старые

Несколько лет назад мы переселились в новый жилищный комплекс «Казань XXI», в один из домов по улице Кариева. И все бы хорошо, но волнует нас одна-единственная нерешенная проблема: полное отсутствие уличного освещения в темное время суток. В микрорайоне открылись многочисленные магазины, есть детсады, другие социальные учреждения, множество больших и маленьких переулков, по которым снуют всевозможные автомобили. Словом, всегда многолюдно. И тем удивительнее, что утром и вечером передвигаться приходится вполтьма, чуть ли не на ощупь, поскольку не видно дорог, тротуаров, мусорных урн, площадок ТБО, номеров на зданиях. При этом повсюду развешены памятки об угрозе терроризма, в них излагаются рекомендации, как обезопасить себя, свои семьи, просят быть внимательными и бдительными. Считаю, что в наших условиях советы эти выглядят довольно бессмысленно.

Асия БАДАМШИНА, Казань

Автобус ждали на трескучем морозе

Недавно довелось приехать по делам в Елабугу. Обратной дорогой, в Удмуртию, отправилась 27 января. Я знала, что около 11 часов бывает проходящий автобус в Ижевск. К этому времени приехала на автовокзал. И что же обнаружила? Дверь заперта, и попасть в помещение ни я, ни другие пассажиры не смогли. Подождать автобус и узнать, когда он придет, абсолютно негде. На улице в тот день было около 30 градусов мороза. Согреться людям тоже негде. Поскольку я сразу же закончила, то дожидаться нужного автобуса не смогла. Тем более что не знала наверняка, не изменилось ли расписание. Пришлось заскочить в первый пришедший автобус, следующий до Менделеевска, а оттуда я добиралась на перекладных. Почему же Елабуга до сих пор остается без автовокзала? Желая елабужанам, чтобы поскорее решился этот вопрос.

Инга БРЕХЛОВА

На трассе нужен светофор

На восточном выезде из нашего села Старое Шигалево основная дорога раздваивается. Одно направление ведет на Пестречы, второе – на Ленино-Кокушкино и далее – на Юлию. Здесь, на перекрестке Мамадышского тракта и улицы Заречной, из-за неудачного съезда плохо виден встречный транспорт, постоянно образуются пробки, происходят столкновения и аварии. Просим установить на этом месте светофор.

Мунир ХАНИПОВ, Пестречинский район

И жалко, и страшно...

В нашем селе Биклянь развелось много бездомных собак. Мы живем на улице Магариф, рядом школа и детский сад. Выйти ребенку из дома без сопровождения взрослых невозможно – стая животных всегда где-то рядом. Сейчас у четвероногих начался брачный период, к тому же они очень злые от голода. Просим принять необходимые меры для безопасности людей.

Айгуль ХИСАМОВА, Тукаевский район

Перестал ходить транспорт

С наступлением нового года жители казанского поселка Мирный заметили, что перестал функционировать городской автобусный маршрут №69, который связывал их с микрорайоном Горки. Там находятся все наши социальные учреждения – Пенсионный фонд, соцзащита, паспортный стол, РКБ, ДРКБ, поликлиники, инфекционная больница, школы, техникум. Отменен маршрут временно или постоянно, в исполкоме столичные варианты ответить не смогли, пояснив лишь, что ситуация связана якобы с низким пассажирооборотом и убыточностью рейсов. Кстати, еще раньше по той же причине были отменены маршруты №79 и 99. Теперь жителям приходится добираться в сторону Горок и Азина, жителям поселков Кошалы, Борисково, Майский, Петровский и Мирный приходится делать несколько пересадок. Сейчас к нашим услугам остался лишь троллейбус №9, что не только увеличивает время поездки (на дорогу в РКБ уходит два с половиной часа), но и делает ее дороже в несколько раз. Просим рассмотреть транспортную схему в нашем поселке.

От имени жителей п. Мирный Рашид НУРГАЛИЕВ

ГОДЫ МОЛОДЫЕ

Ждем в гости студенческую весну

Евгений НЕМЧУР

XXIV фестиваль «Всероссийская студенческая весна» в этом году в третий раз примет Казань.

Как сообщил на пресс-конференции в республиканском Министерстве по делам молодежи и спорту президент Лиги студентов РТ Элькин Искендеров, грандиозный студенческий форум пройдет в столице республики с 15 по 20 мая.

Российский финал фестиваля проводился в Казани уже дважды, и оба раза наша республика отличилась званием лауреата. К слову, фестиваль 2009 года собрал рекордное количество участников – более двух тысяч человек со всех уголков страны. Но Элькин Искендеров уверен: в Татарстане поднимут эту планку.

Как пообещали организаторы, предстоящий фестиваль будет отличаться национальным колоритом. Подготовка к форуму идет полным ходом. На всероссийскую студенческую весну уже потрачено более 30 миллионов рублей. Сам факт проведения торжества подобного масштаба в Казани Элькин Искендеров считает очередной победой татарстанской молодежи. Фестиваль пройдет на площадках театров им. Тинчурина, Качалова и Камала, в театре кукол «Экият» и в КСК «УНИКС».

По словам организаторов, увидеть большую студенческий праздник сможет каждый – он будет транслироваться по телевидению. Вопрос о безопасности форума, пообещал на пресс-конференции заместитель министра по делам молодежи и спорту республики Рустам Гарифуллин, также будет решен на должном уровне.

Своеобразной репетицией предстоящего события стала прошедшая 5 февраля акция «Сто дней до «РСВ-2016». В ее рамках состоялся концерт участников студенческой весны на улице Баумана, студенческий зимний сабантуй и бесплатны показ мультфильма «Кунг-фу панда».

река времени

10 ФЕВРАЛЯ

День памяти А.С.Пушкина

День дипломатического работника в РФ
1636 – первое документальное упоминание на Руси об улоге.
1837 – от раны, полученной двумя днями ранее на дуэли, умер поэт Александр Пушкин.

1941 – в связи с организацией при Татарском государственном оперном театре балетного коллектива СНК Татарской АССР принята постановка об изменении названия театра. Он именуется театром оперы и балета.

1962 – сбитый над территорией СССР американский пилот Фрэнсис Пауэрс был обменян на советского разведчика Рудольфа Абеля.

РОДИЛИСЬ:
Николай Николаевич Алтынов (1924–1997), участник Великой Отечественной войны, механик-водитель танка, старшина Герой Советского Союза. Уроженец Зеленодольского района, последние годы жил в Казани.

Исмагил Галеевич Гайнутдинов (1908–1977), архитектор, автор проекта здания театра оперы и балета им. М.Джалиля (совместно с архитектором Н.Скворцовым) и речного вокзала в Казани, памятник С.Юлаеву в Уфе.

Владимир Михайлович Зельдин (1915), актер театра и кино, народный артист СССР.

Гульчак Рахимзянова Назипова, гендиректор Национального музея Татарстана.

Борис Леонидович Пастернак (1890–1960), поэт и писатель, нобелевский лауреат по литературе 1958 года. В годы Великой Отечественной войны жил в эвакуации в Чистополе.

Михаил Михайлович Рощин (1933–2010), драматург, сценарист. Родился в Казани.

УМЕРЛИ:
Шарль Луи Монтескье (1689–1775), французский просветитель, правовед и философ.

Вильгельм Конрад Рентген (1845–1923), немецкий физик, первый нобелевский лауреат по физике.

11 ФЕВРАЛЯ

1697 – Петр I официально разрешил в России продажу табака.

1809 – англичанин Роберт Фултон запатентовал паровой корабль.

1922 – канадский ученый Фредерик Бантинг объявил об открытии вместе с коллегами инсулина – лекарства для лечения диабета. На следующий год ему была вручена Нобелевская премия.

1929 – Ватикан становится суверенным государством.

1942 – завершено строительство оборонительного рубежа «Казанский обвод», общая протяженность противотанковых препятствий составила 331 км.

1953 – в дни антисемитской кампании, развернутой после начала так называемого «дела врачей», Советский Союз разорвал дипломатические отношения с Израилем.

1957 – восстановлены национальные автономии балкарского, чеченского, ингушского, калмыцкого и карачаевского народов.

1980 – на экраны страны вышел фильм Владимира Меньшова «Москва слезам не верит».

РОДИЛИСЬ:
Флорид Имамаметович Агзамов (1936–2005), первый декан факультета журналистики Казанского государственного университета, заслуженный работник культуры Татарстана, лауреат премии им. Х.Ямашева.

Василий Иванович Качалов (Шверубович, 1875–1948), актер театра, народный артист СССР, лауреат Сталинской премии. В период становления играл в Казани в гастрольной труппе товарищества М.Борода.

Ленар Ринатович Сафин (1969), министр транспорта и дорожного хозяйства РТ.

УМЕРЛИ:
Александр Сергеевич Грибоедов (1795–1829), писатель, драматург, композитор, дипломат.

Владимир Васильевич Марковников (1837–1904), химик, основатель научной школы. Ученник и продолжатель дела А.Бутлерова, долгое время работал в Императорском Казанском университете.

выставка

Александра ДАШИНА

В Музее изобразительных искусств РТ открылась персональная выставка Светланы Богатырь, являющаяся примером художника-философа, художника-исследователя самой непостижимой части человеческого опыта.

Светлана Богатырь родилась в Киеве, но с двенадцати лет жила в Москве, где получила высшее художественное образование и уже в 24 года стала членом Союза художников. Однако в советский период ее творчество практически не было доступно широкой публике. Следуя своей творческой задаче, она не принадлежала ни к официальному искусству, ни к андеграунду. Мир ее живописи – это «прозрачные пространства», состоящие из цифр и нот, или же безграничные вселенные, где элементарной частью является человеческий профиль. Мириады таких профилей закручиваются в светоносную фантастическую спираль, именуемую Розой Мира... Это ее способ как художника сказать, что каждое человеческое существо, каждая душа-единица – уникальная Персональная вселенная, но вместе мы – Одно. По словам Светланы Богатырь, это самое сокровенное знание, которое открылось ей через творчество.

В 1991 году в Москве с успехом прошла ее первая большая выставка, привлекавшая рекордное число посетителей. Картины Светланы Богатырь приобрели Третьяковская галерея и Русский музей. Художница получила массу заманчивых предложений, но осуществлению этих планов помешал отъезд из России, связанный с приглашением ее мужа, ученого-нейробиолога, на работу во Францию. С тех пор Светлана Богатырь живет между Марселем и Москвой, но выставки в России возобновились лишь в 2008 году, после выхода в свет ее книги-альбома «Персональная Вселенная».

Возможность впервые соприкоснуться с художественным миром Светланы Богатырь казанские зрители имели в прошлом году на мировой премьере спектакля «Dona Nobis Pacem» («Даруй нам мир») в театре им. М.Джалиля. Эту постановку, напомним, осуществил знаменитый танцовщик и хореограф Владимир Васильев, который к тому же серьезно занимается живописью. По его словам, воплощен на сцене Мессу си миор Баха его вдохновляли рисунки Светланы Богатырь, которые легли в основу визуального ряда спектакля.

Выставка «Звук=Образ=Свет» (да, между тремя этими понятиями автор ставит знак равенства), на которой пред-

Персональная вселенная Светланы Богатырь



ставлено около 130 живописных и графических работ Светланы Богатырь, приуроченных к новому показу в Казани спектакля «Dona Nobis Pacem» – на этот раз в рамках Шалапинского фестиваля. На открытии выставки, наполненной светом и безмолвной музыкой довольно холодное и уютное пространство Галереи современного искусства (здесь продолжается ремонт), казанская гостя охотно делилась со зрительями своим пониманием мира, творчества и даже личным мистическим опытом.

КАК Я РАБОТАЮ?

Я ставлю точку на листе бумаги – дальнейшее происходит как бы помимо меня. Возникает рисунок. Почему именно такой? Я не знаю. Часто ответ приходит спустя годы. Я даю свободу возникать тому, что хочет быть. Рисунков сотни, тысячи. Смотрю на них, и вдруг вижу в одном уголке голый холст. Если рисунок занимает минуты, то холст сам решает, сколько времени ему нужно, чтобы состояться. Каждая точка – равнодействующая всего, что я думаю, чувствую и умею в настоящий момент.

Творчество как познание позволило мне понять, что такое Персональная вселенная – удивительный ментальный образ, который одновременно

и реальность, и иллюзия. Она – невидимая часть каждого из нас. Художник же посвящает свою жизнь ее воплощению. Увидев впервые ретроспекцию своих холстов, я обнаружила, что все они, как целое, несут смыслы, которых не имеет каждый отдельный холст. Как если бы каждая буква была буквой, из множества которых сложился текст. Он содержал новое для меня знание о символе «я – мир», год за годом становилось все глубже, чем все мое размышление на эту тему. Но открывшись мне знание не дает ключа к будущим «текстам», которые я смогу прочесть, только прибавляя холст-букву к букве-холсту.

ЧТО ПРИВЕЛО К ТАКОМУ ВИДЕНИЮ МИРА?

В юности я поставила перед собой задачу выразить в холстах мир таким, каким он является мне. Прекрасный, таинственный, хрупкий, печальный, светлый и темный... Но как это сделать, я не знала. Процесс был захватывающим и мучительным. К чему привел меня этот путь? К поразительным открытиям, изменившим мое представление о мире, о том, что такое жизнь, смерть, бессмертие. Бог. Я никогда не была ни религиозна, ни склонна к мистике. Напротив, во мне сильно развито рациональное начало. Од-

нако мне дано было пережить опыт, который принято называть мистическим... Наш мозг – транзистор минимального диапазона – начинает принимать неведомое со этого волны, и открывается мир, о котором вы не подозревали. Исчезают «я», время, границы обычного восприятия. Описать это невозможно... Моя страсть к познанию неудержимо тянула все глубже, но не выдерживало тело. Пойду дальше – не вернусь. А хотелось дальше, но я «заземлила» себя и скоро стала «как все». Анализируя то, что происходит со мной в течение многих недель, я думаю, что это произошло в связи с тем, что я «прорисовала» свою Персональную вселенную на холстах.

ЧИСЛА И НОТЫ

На моем пути, следуя некоей скрытой логике, соединились Звук и Число, Музыка и Математика – способы настройки души в унисон с небесной гармонией.

...Рисую «Хемингуэя в берете Рембрандта». Вдруг из-под пера, как кузнечика, выскакивают единички и становятся ресничками персонажа. Так в 2002 году впервые появились рисунки из цифр. Сотни рисунков. А начало начал – крошечная единичка.

Если Число – символ интеллекта и организованной Вселенной, то Музыка – язык души. Из нот и знаков музыкальной графики, отточенных временем прекрасных форм, как из атомов и молекул духовного мира, зарождалась и насыщалась «музыкальная вселенная». Сначала в ней появились воображаемые персонажи, потом портреты: Бах, Гендель, Чайковский, Рахманинов...

ВЫСТАВКИ – МОЙ ДОЛГ

Мои выставки не носят коммерческого характера. Я делаю их там, где этого хотят. Работаю всю жизнь, я забочилась о том, чтобы творчество не зависело от продаж холстов, и сумела это организовать, что было непросто. Я не пишу ни богатства, ни выгоды от своего искусства. Для меня не возможно относиться к искусству как к бизнесу. Более того, по моим наблюдениям, коммерциализация и рынок приносят большой вред духам художников и, соответственно, их творчеству. Но проблема выживания, заработка и творчества не сегодня возникла. Каждый решает ее в своей жизни. Я следую своей системе ценностей, и она оберегает меня от искушений и разочарований. Есть псалом, в котором человек просит Бога уберечь его от нищеты и богатства. Я присоединяю к нему свой голос.

отовсюду обо всем

НА РЕДКОСТЬ ПОЛЕЗНОЕ УМЕНИЕ

НЕПАЛ 19-летний Раджа Тапа заснул в рот 138 карандашей и таким образом побил мировой рекорд в этом умении. Предыдущий рекордсмен – индиец Динеша Шивнафа Упадхайи управлялся с 92 карандашами. После успешного выступления с канцелярскими предметами Тапа, как показано на видео, выложенном в Сеть, продолжает развлекать собравшихся зрителей, засовывая в рот 32 горящие свечки. Непалец работает охранником, но планирует постоянно устраивать шоу и ставить рекорды.

ПОЧУВСТВУЙ СЕБЯ ЗЕБРОЙ



ЯПОНИЯ Более 150 сотрудников токийского зоопарка Уэно приняли участие в учебной погоне за человеком в костюме зебры на случай, если при возможном землетрясении из клетки вывернется настоящее животное. Роль беглеца исполнил 27-летняя сотрудница Юми Тамура.

Тамура изобразила побег из разрушенной по сюжету учений клетки, она также якобы нанесла одному из сотрудников зоопарка травму. В результате японку обернули в сеть и погрузили на грузовой автомобиль. «Зебра – животное, которое легко впадает в панику. Я сама чувствовала легкую панику, когда это изображала», – сказала женщина. Учения проходят в зоопарке ежегодно. Ранее таким же образом сотрудники ловили людей в костюмах горилл, львов, носорогов и других зверей, содержащихся в зоосаде.

ДЕТИ ДЕПУТАТАМ НЕ ПОМЕХА

АВСТРАЛИЯ Лидер Палаты представителей Австралии Кристофер Пайн заявил, что депутаты-женщины смогут приходить на заседания со своими детьми и прямо там кормить их грудью. Запрет на присутствие с ребенком политик назвал устаревшим, сообщает The Herald Sun.

Изменения должны повлиять на рост числа женщин в составе законодательного органа. «Я бы хотел видеть в парламенте больше женщин, и их не должны отпугивать никакие старомодные правила», – сказал Пайн. Депутатам-мужчинам также разрешается приводить детей на заседания.

На нововведение повлияли споры вокруг ситуации с членом парламента Келли О'Дуайер, которой приходилось заранее готовить для кормления ребенка много молока, чтобы не пропускать заседания. По прошлым правилам детей нельзя было приводить на заседания и кормить их грудью. Парламентарии, которые не могли участвовать в работе палаты из-за необходимости ухаживать за новорожденными, голосовали через представителей.

КАК СТАТЬ БОЖЕСТВОМ

РОССИЯ Одна фатальная ошибка кота сделала его «Клеопатрой», сообщает портал Mashable.

Животное погубило любопытство. По словам хозяйки, домашний любимец залез в вазу и застрял. Этот инцидент так перепугал нечеловеческого кота, что когда он стал выкарабкиваться оттуда, ваза сломалась, а на его шею осталось эlegantное ожерелье. Хозяйка не спешила его снимать, сделав на память несколько фотографий.

«Ваш питомец превзошел простых смертных и стал божеством», – писали пользователи в соцсетях.



«Мы не оставляем надежд превратить фестиваль во всероссийское движение», – поделился планами первый заместитель председателя Комитета Госдумы России по физической культуре, спорту и делам молодежи Марат Бариев

ку и поддержке талантливых детей. Глядя на республику и сам фестиваль, многие регионы искренне поражаются уровню и организации, и участникам».

Учредители делают ставку на широкую известность фестиваля в творческих кругах. Победа в республиканском конкурсе дает немалые преимущества как участникам, так и наставникам детей. Ребята получают возможность трижды в год съездить в лагерь на профильные смены и поступить в РУТИ (бывший ГИТИС) на льготных условиях.

В прошлом году удалось увеличить число стипендий лауреатам в два раза – теперь их 35. По словам заместителя министра по делам молодежи и спорту республики Рустама Гарифуллина, лучшие педагоги также получают денежное поощрение и звания заслуженных работников культуры Татарстана. Поэтому об уменьшении финансирования или внимания для праздника талантливых детей речи не идет.

В фестивальной движухе участвуют не только учреждения дополнительного образования, сообщила заместитель

творчество

Большому фестивалю – большие планы

Конкурс эстрадного искусства «Созвездие-Йолдызлык – 2016» начинает новый сезон

Лидия БЫЛИНКИНА, «РТ»

Фестиваль родился вместе с третьим тысячелетием. И сегодня, в преддверии шестнадцатого сезона, это масштабное движение не угасает, а наоборот, развивается дальше и глубже.

Как, несмотря ни на какие кризисы, оставаться интересным и востребованным конкурсом, рассказали на днях в Республиканском агентстве по печати и массовым коммуникациям организаторы «Созвездия».

«Сегодня в России уже признана необходимость поддержки талантливой молодежи, творчески одаренных детей и условий для их развития», – рассказал первый заместитель председателя Комитета Госдумы РФ по физической культуре, спорту и делам молодежи Марат Бариев. – Есть много музыкальных, танцевальных, телевизионных проектов. Хотя еще пятнадцать лет назад в стране такого не было. Татарстан стал одним из первых регионов в стране, где системно подошли к поис-

УЮБИ

